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資料 1 計画策定の経緯 

 

日  程 実 施 項 目 内  容 

平成 24 年 3月～4月 
計画策定に関する市民意識調査の

実施 

・生涯学習・社会教育・図書館に関する市

民意識調査 

平成 24 年 7月 計画改定に伴うアンケートの実施 

・一般読書アンケート 

・子ども読書アンケート 

・高校生読書アンケート 

・親子読書アンケート 

・学校読み聞かせボランティアアンケート 

平成 24 年 7月 31 日 関係課長会議の開催 

・現行計画の評価等について 

・策定体制等について 

・策定委員会作業部会員の推薦について 

平成 24 年 8月 1日 第１回社会教育委員の会議 
・現行計画の評価等について 

・策定体制等について 

平成 24 年 8月 17 日 教育委員会に報告 ・現行計画の評価及び策定体制等について 

平成 24 年 9月 19 日 第 1回策定委員会作業部会の開催 

・策定体制等について 

・関係課長会議の結果について 

・本市図書館の現状と課題について 

・関連計画等の取扱について 

平成 24 年 9月 25 日 第 1回策定委員会の開催 
・関連計画等の取扱について 

・図書館サービスの現状と課題について 

平成 24 年 9月 27 日 第 2回社会教育委員の会議 
・関連計画等の取扱について 

・図書館サービスの現状と課題について 

平成 24 年 11 月 8 日 第 2回策定委員会作業部会の開催 ・計画の骨子（案）について 

平成 24 年 11 月 14 日 
第1回参考人による意見交換会の開

催 
・計画の骨子（案）について 

平成 24 年 11 月 15 日 第 2回策定委員会の開催 ・計画の骨子（案）について 

平成 24 年 11 月 20 日 第 3回社会教育委員の会議 ・計画の骨子（案）について 

平成 24 年 12 月 図書館利用者アンケートの実施 ・図書館に関する来館者の意識調査 

平成 25 年 2月 7日 第 3回策定委員会作業部会の開催 
・施策・事業の体系表について 

・重点事業について 

平成 25 年 2月 13 日 
第2回参考人による意見交換会の開

催 

・施策・事業の体系表について 

・重点事業について 

・中間取りまとめについて 

平成 25 年 2月 14 日 第 3回策定委員会の開催 

・施策・事業の体系表について 

・重点事業について 

・中間取りまとめについて 

平成 25 年 2月 25 日 第 4回社会教育委員の会議 

・施策・事業の体系表について 

・重点事業について 

・中間取りまとめについて 
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日  程 実 施 項 目 内  容 

平成 25 年 3月 15 日 関係部長会議の開催 ・計画の素案について 

平成 25 年 3月 22 日 教育委員会委員協議会に付議 ・計画の素案について 

平成 25 年 3月 29 日 

～4月 18 日 
パブリックコメントの実施 ・計画の素案を公表 

平成 25 年 5月 15 日 第 1回社会教育委員の会議 
・パブリックコメントについて 

・計画の素案について 

平成 25 年 5月 24 日 教育委員会への付議（協議） 
・パブリックコメントについて 

・計画の素案について 

平成 25 年 6月 21 日 教育委員会への付議（審議） ・計画の最終案について 
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資料２ アンケート調査結果 

Ⅰ 平成２３年度生涯学習市民意識調査結果（抜粋） 

１ 調査の目的 

本調査は，「宇都宮市地域教育推進計画（うつのみや地域教育プラン）」「宇都宮市親力向上

支援プラン」，「宇都宮市読書活動推進計画」の改定において，基礎資料として活用すること

を目的に実施 

２ 調査対象 

   住民基本台帳に基づき，満１５歳以上７５歳未満の市民３，０００人を年齢区分別無

作為抽出 

３ 調査方法 

   郵送によるアンケート方式 

４ 調査期間 

   平成２４年３月１６日から４月６日 

５ 回収結果 

   有効回収数（率） １，２４３人（４１．４％） 

  

● 図書館について 

【問１７】図書館や図書室を利用するとき，どのような目的で利用しますか。あてはまる

ものすべてに○をつけてください。

図書館利用の目的

55.5%

50.6%

40.5%

15.5%

12.1%

4.1%

5.2%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

本を無料で利用するため

調べもののため

仕事や生活に必要な情報を得るため

静かな環境で学習するため

静かな環境で読書をするため

おはなし会や講座などの行事に参加するため

その他

無回答

 

１７ 「本を無料で利用するため」が５５．５％ 

       図書館や図書室を利用する目的について，「本を無料で利用するため」（５５．

５％）が最も高く，続いて「調べもののため」（５０．６％），「仕事や生活に必

要な情報を得るため」（４０．５％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝1,243 
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図書館利用経験の有無

73.1%

24.8%

2.1%

利用したことがある

利用したことがない

無回答

利用したことがある図書館・図書室

60.4%
55.7%

16.5%
15.7%

3.7%

6.5%
5.9%
5.2%

3.7%
3.4%
3.3%
2.9%
2.8%
2.5%
2.3%
1.9%
1.7%
1.4%
1.3%
0.6%

4.3%
1.9%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中央図書館（明保野町）

東図書館（中今泉３丁目）

南図書館（雀宮町）

河内図書館（中岡本町）

上河内図書館（中里町）

中央生涯学習センター

姿川生涯学習センター

豊郷生涯学習センター

平石生涯学習センター

雀宮生涯学習センター

清原生涯学習センター

城山生涯学習センター

国本生涯学習センター

横川生涯学習センター

南生涯学習センター

瑞穂野生涯学習センター

北生涯学習センター

富屋生涯学習センター

西生涯学習センター

篠井生涯学習センター

田原コミュニティプラザ図書室

図書館ブランチ（バンバ出張所内）

無回答

【問１８】あなたは，これまでに，宇都宮市内の図書館や図書室を利用したことがありま

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８ 「利用したことがある」が７３．１％ 

       宇都宮市内の図書館・図書室を利用したことがあると回答した人は７３．１％

となっている。 

 

【問１８－１】図書館や図書室を利用したことがある方だけお答えください。どこを利用

しましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８－１ 「中央図書館（明保野町）」が６０．１％ 

       利用した図書館・図書室は「中央図書館（明保野町）」が６０．１％と最も多

く，次いで「東図書館（中今泉３丁目）」が５５．７％，「南図書館（雀宮町）」

ｎ＝1,243 

ｎ＝909 
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図書館を利用しない理由

42.9%

39.3%

18.8%

18.5%

6.5%

11.0%

1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

必要ない

時間がない

利用方法がわからない

場所がわからない

交通手段がない

その他

無回答

は１６．５％となっている。生涯学習センター図書室では，「中央生涯学習セン

ター」が６．５％と最も多かった。 

【問１８－２】図書館や図書室を利用したことがない方だけお答えください。利用しない

理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８－２ 「必要ない」が４２．９％ 

       図書館や図書室を利用しない理由は，「必要ない」（４２．９％）が最も多く，

次に「時間が無い」（３９．３％）が多かった。 

 

【問１９】あなたは，宇都宮市の図書館で行っている下記のサービスについて知っていま

すか。知っているものすべてに○をつけてください。 

図書館サービスの認知度

56.9%
48.4%

41.5%
38.0%

30.0%
28.2%

19.1%
18.7%
18.1%

15.4%
10.7%

9.0%
8.8%

5.1%
5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新刊書，雑誌，ＣＤ，ＤＶＤ，ビデオなどもある

地図や古い新聞を見ることができる

調べたいことや，探している本について，相談することができる

土・日曜日，祝日も午後７時まで開館している

子どものためのおはなし会や大人対象の講座を行っている

センター図書室でも，図書館の本を借りたり返したりできる

ホームページから情報取得や本の予約，メール問合せ等ができる

宇都宮市についての資料を収集提供している

インターネットや有料データベースが無料で利用できる

全く知らない

地域文庫や学校等の団体にも本の貸出を行っている

障がい者を対象に無料郵送や点字や声の図書を貸し出している

ビジネス情報や医療健康情報を提供している

必要な本を宅配便で取り寄せることができる

無回答

１９ 「新刊書，雑誌，ＣＤ，ＤＶＤ，ビデオなどもある」が５６．９％ 

       図書館で行っているサービスのうち知っているサービスについては，「新刊書，

雑誌，ＣＤ，ＤＶＤ，ビデオなどもある」（５６．９％）が最も多く，次いで「地図

や古い新聞を見ることができる」（４８．４％）となっている。 

       一方で，宅配による本の取り寄せやビジネス情報・医療健康情報の提供，障がい

者を対象としたサービスなどはあまり知られていない状況となっている。 

ｎ＝308 

ｎ＝1,243 
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【問２０】あなたは，平成２３年７月，雀宮駅東口にオープンした南図書館を知っていま

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

南図書館の認知度

14.3%

34.9%

49.5%

1.3%

知っていて，実際に行ったこと
がある

知っているが，実際に行ったこ
とはない

知らなかった

無回答

 

２０ 「知らなかった」が４９．５％ 

        南図書館について，「知らなかった」と回答した人が４９．５％となってお

り，約半数が南図書館の存在を知らない状況となっている。 

 

【問２０－１】あなたは，南図書館で行っている下記のサービスについて知っていますか。

知っているものすべてに○をつけてください。 

南図書館で行っているサービスの認知度

53.4%
26.8%

25.5%
23.2%

16.0%
15.5%

12.4%
8.2%
7.5%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全く知らない

喫茶コーナーがある

ホール・会議室・ギャラリーを貸出している

プレイルームで子どもが遊べる

本の貸出を夜８時まで行っている

自動貸出機で貸出ができる

本の広場に家庭生活コーナーがある

持ち込みパソコンでインターネットの利用ができる

学習閲覧室を夜９時３０分まで利用できる

無回答

 

     ２０－１ 「全く知らない」が５３．４％ 

        南図書館で行っているサービスの認知度については，「全く知らない」が半

数以上に上り，次いで「喫茶コーナーがある」（２６．８％），「ホール・会議

室・ギャラリーを貸出している」（２５．５％），「プレイルームで子どもが遊

べる」（２３．２％）となっている。 

 

 

 

 

ｎ＝1,243 

ｎ＝612 
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【問２１】あなたが，図書館に望むことは何ですか。おのおのの項目につき，あてはまる

番号に○をつけてください。 

図書館に望むこと

4.7%

8.4%

17.9%

22.4%

14.8%

32.8%

46.7%

51.0%

52.9%

6.5%

2.5%

12.0%

27.4%

29.5%

31.8%

30.1%

21.2%

31.5%

25.3%

16.9%

15.6%

15.9%

8.3%

26.3%

9.1%

8.4%

10.5%

23.1%

36.5%

30.4%

36.5%

42.9%

45.9%

46.0%

49.2%

39.7%

1.0%

0.6%

0.2%

2.8%

12.6%

4.3%

6.8%

14.2%

16.0%

12.8%

20.0%

5.6%

0.4%

0.4%

0.4%

0.6%

4.1%

1.2%

2.0%

5.1%

6.2%

6.9%

7.9%

2.7%

9.3%

10.0%

10.5%

10.5%

10.9%

10.2%

11.6%

12.5%

11.7%

11.8%

12.1%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読みたい本が豊富にある

調べたいことがわかる本がある

必要な本が探しやすい・すぐ手に入る

調べたいことについて気軽に聞くことができ，頼りになる職員がいる

夜遅くまで開館している

静かに読書するスペースがたくさんある

学習するスペースがたくさんある

ユニバーサルデザインに配慮した図書館である

参加したい催し物をたくさん行っている

職員を通さず，自動貸出機で貸出ができる

ボランティアとして図書館活動に参加できる

民間のノウハウを導入し，より効率のいい図書館運営を行っている

とても重要 重要 普通 あまり重要でない 重要でない 無回答

 

２１ 「読みたい本が豊富にある」ことがとても重要が５２．９％ 

       図書館への要望として，「読みたい本が豊富にある」ことに対してとても重要

とする人が５２．９％と最も多く，次いで「調べたいことがわかる本がある」

（５１．０％），「必要な本が探しやすい・すぐ手に入る」（４６．７％）も多か

った。とても重要，重要を合わせると「調べたいことがわかる本がある」（８０．

５％），「読みたい本が豊富にある」（８０．３％），「必要な本が探しやすい・す

ぐ手に入る」（７８．５％）の３項目が約８割の回答を得ている。 

       次いで「調べたいことについて気軽に聞くことができ，頼りになる職員がいる」

（６２．９％）となっている。 

 

Ⅱ 計画改定に伴うアンケート（抜粋） 

１ 一般読書アンケート 

（１） 調査場所  

図書館、生涯学習センター、地区市民センター，田原コミュニティプラザ 

 （２）調査期間 

     平成２４年７月２日（月）～７月１５日（日） 

 （３）調査対象 

     １９歳以上の一般市民 

 （４） 回収結果 

     １，６１９人 

 

ｎ＝1,243 
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 （５）設問 

   ① あなたは，1か月に何冊くらい本を読みますか。（雑誌・マンガは除く） 

     

月平均の読書冊数（雑誌，漫画は除く）

３～５冊
28.4%

１～２冊

30.8%

無回答
0.7%

１０冊以上
21.8%

６～９冊
13.4%

０冊

4.9%

 

    ・1日に何時間くらい読書をしますか。 

     

一日平均の読書時間

無回答

14.0% ３０分未満

25.2%

３０分～１時

間未満
33.7%

１時間以上

27.1%

ｎ＝1,619

 

② あなたは，読書や調べ物などに必要な本をどのように用意しますか。（複数回答可） 

 

本の調達方法

1,399

241

78

50

701

31

33

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

図書館で借りる

生涯学習センター図書室等で借りる

友人から借りる

家族から借りる

購入する

その他

無回答
 

③ 子どもの頃，家族から本を読んでもらったり，昔話を聞いたりしたことがありま

したか。 

     

子どもの頃，家族から本を読んでもらっ
たり，昔話を聞いたりしたことがあるか

よくあった
28.2%

ときどきあっ
た

40.6%

なかった
18.6%

覚えていな

い
12.0%

無回答

0.6%

ｎ＝1,619

 

 

（人） 
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子どものために本を読んだことがあるか

たくさん読
んだ

37.8%
ときどき読

んだことが
ある

41.1%

読んだこと

はない
19.9%

無回答

1.2%

ｎ＝1,619

これから読んであげたいと思うか

たくさん読ん

であげたい

7.4%

機会があれ

ば読んであげ

たい

60.9%

読んであげた

いとは思わな

い

26.4%

無回答

5.3%

ｎ＝322

   ④ あなたは，いつ頃から本をよく読むようになりましたか。 

     

いつ頃から本をよく読むようになったか

１０歳未満

38.7%

１０～１５歳
24.6%

１６～１９歳
11.8%

２０歳以上

23.0%

無回答

1.9%

ｎ＝1,619

 
   ⑤ あなたは子ども（不特定多数を含む）のために本を読んだことがありますか。 

      

 

 

 

 

 

 

 

   ⑥ ⑤で「読んだことはないと」回答した方に伺います。これから読んであげたいと

思いますか。 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 子ども読書アンケート結果 

（１）調査場所  

図書館、生涯学習センター、地区市民センター，田原コミュニティプラザ 

 （２）調査期間 

     平成２４年７月２日（月）～７月１５日（日） 

 （３）調査対象 

     １９歳以上の一般市民 

 （４） 回収結果 

     １，６１９人 

 （５）設問 
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   ① あなたの学年，性別を教えてください。     

性別

33.9%

32.5%

44.5%

35.8%

60.9%

63.7%

54.7%

60.3%

5.2%

3.8%

0.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

全体

男

女

無回答

ｎ＝1,248

 

   ② あなたは，１か月の間に何冊くらい本を読みますか。（雑誌・マンガは除く） 

１か月の読書量

1.7%

3.8%

31.4%

8.2%

9.9%

33.3%

44.7%

21.5%

19.2%

30.8%

14.9%

20.5%

21.2%

11.4%

4.7%

15.9%

47.6%

20.3%

4.3%

33.6%

0.4%

0.4%

0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

全体

０冊

１～２冊

３～５冊

６～９冊

１０冊以上

無回答

ｎ＝1,248

 

  ③ 1 日平均何時間くらい読書をしますか。 

１日の読書時間

46.3%

66.7%

32.9%

43.7%

32.4%

17.2%

42.2%

34.4%

16.3%

11.0%

23.6%

15.7%

5.0%

5.1%

1.3%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

全体

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間以上

無回答

ｎ＝1,248

 

  ④ １か月の読書量が「0冊」と答えた人に聞きます。本を読まなかった理由は何で

すか。 

本を読まなかった理由

23.1%

11.1%

51.3%

44.1%

61.5%

88.9%

48.7%

53.9%

15.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

全体

読みたかったが読めなかった

読みたいと思わなかった

無回答

ｎ＝102
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   ⑤ あなたは，読む本をどのように用意しますか。（複数回答可） 

 

   ⑥ 読書についてどのように考えていますか。３つまで選んで○をつけてください。 

 

   ⑦ 学校図書館にしてほしいことを，3つまで選んでください。 

学校図書館に望むこと（小学生）

298

181

533

254

127

340

44

0 100 200 300 400 500 600

面白い本を図書の先生に教えてもらえる

本の探し方を教えてもらえる

自分の好きな本がある

勉強に役に立つ本がある

絵本の読み聞かせなど，楽しいもよおし物がある

学校が休みでも図書室があいている

無回答

（人）

 

 

 

 

読む本をどのように用意するか 

666 

591 

88 

138 

83 

403 
19 

11 

171 

132 

13 

109 

39 

199 

5 

116 

130 

9 
91 

41 

195 

2 

0 200 400 600 800 1000 1200 

学校図書館で借りる 

市の図書館で借りる 

生涯学習センターで借りる 

友だちから借りる 

家族から借りる 

購入する 

その他 

無回答 

小学生 

中学生 

高校生 

（人） 

本を読むことについてどう思うか 

316 

290 

190 

160 

212 

11 
18 

25 

33 

178 

120 

62 

106 

71 

88 

7 
4 

7 

12 

138 

57 

133 

34 

101 
11 

7 

9 

6 

654 170 

0 200 400 600 800 1000 1200 

楽しい 
考える力や想像力がつく 

ものしりになる 

感動する 

家族や友だちと話がはずむ 

気分転換になる 

本を読むのは面倒だ 

どんな本を読んでいいかわからない 

読みたい本があまりない 

無回答 

小学生 

中学生 

高校生 

（人） 
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性　別
男

40.0%

女
60.0%

ｎ＝533

学校図書館に望むこと（中高生）

49

366

133

252

292

114

22

0 50 100 150 200 250 300 350 400

いつでも本のことを教えてくれる人がいる

自分の好きな本がある

調べ物や勉強に役に立つ本がある

本の種類が多い

新しい本がある

学校が休みでも図書室が開いている

無回答

（人）

 

   ⑧ 市立図書館にしてほしいことを、３つ選んでください。 

 

 

３ 高校生読書アンケート 

（１）調査場所  

市内の公立高等学校，私立高等学校および特別支援学校 

 （２）調査期間 

    平成２４年７月５日（木）～７月１９日（木） 

 （３）調査対象 

     ２年生の生徒各校１クラス 

 （４） 回収結果 

     ５３３人 

 

市立図書館に望むこと 

377 

531 

223 

322 

165 

92 

128 

10 

52 

111 

188 

72 

126 

46 

8 

16 

16 

14 

134 

153 

144 

68 

43 

7 

13 

25 

15 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 

歩いたり自転車でいけるところに図書館がある 

自分の好きな本がある 

本を読むための椅子や机がたくさんある 

本をもっと増やしてほしい 

パソコンがある 

おはなし会・映画会などのもよおし物がある 

本の探し方・調べ方を教えてもらえる 

その他 

無回答 

小学生 

中学生 

高校生 

（人） 
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本を読まなかった理由

読みたいが読

めなかった

44%読みたいと思

わなかった

56%

   ① あなたは，１か月に何冊くらい本を読みますか。（雑誌・マンガは除く） 

１か月平均の読書冊数

113

6

1

124

84

2

43

9

1

24

1

3

3

0

10

1

3

6

1

1

1

1

115

0 20 40 60 80 100 120 140

0冊

0.5冊

0.7冊

1冊

2冊

2.5冊（2～3冊）

3冊

4冊

4.5冊（4～5冊）

5冊

6冊

7冊

8冊

9冊

10冊

12冊

15冊

20冊

21.5冊（20～23冊）

28冊

30冊

90冊

無回答

（人）

 

   ② １日に何時間くらい読書をしますか。 

一日平均の読書時間

394

74

29

36

0 100 200 300 400 500

30分未満

30分～1時間未満

1時間以上

無回答

（人）

 

   ③ １か月の読書量が「0冊」と答えた人に聞きます。本を読まなかった理由は何で

すか。 

 

 

 

 

 

１か月の平均冊数２．４８冊 
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    ・読みたいが読めなかった理由（複数回答可） 

読みたいが読めなかったの理由（複数回答）

12

8

0

3

56

46

22

15

4

5

0 10 20 30 40 50 60

読みたい本がなかった

本が高くて買えなかった

学校図書館が閉まっていた

公共図書館が近くにない

勉強・塾・習い事で時間がなかった

部活動で時間がなかった

友だちと過ごしたりして時間がなかった

テレビ･ゲーム･などで時間がなかった

何を読んだらよいかわからなかった

その他

（人）

 

    ・読みたいと思わなかった理由 

「読みたいと思わなかった」の理由

19

80

18

14

14

28

37

17

31

10

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

本を読むのがきらい

ふだんいつも読まない

読まなくても困らない

勉強・塾・習い事の方が大切だ

部活動の方がおもしろい

友だちと過ごしたり話したりする方が楽しい

本よりマンガや雑誌のほうがおもしろい

本よりテレビやビデオ・ゲームがおもしろい

本を読むのがめんどうだ

その他

（人）

 

   ④ １日（平日でお答えください）費やす時間はどれくらいですか。 

●学習・塾

121

58

88

127

102

17

20

0 50 100 150

ない
～３０分
～１時間
～２時間
～３時間
４時間以
無回答

（人）

 

 

 

●スポーツ（部活動等）

223

45

29

103

97

21

0 50 100 150 200 250

ない

～３０分

～１時間

～２時間

～３時間

４時間以上

（人）
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●携帯電話

54

197

132

77

36

11

26

0 50 100 150 200 250

ない

～３０分

～１時間

～２時間

～３時間

４時間以上

無回答

（人）

 

 

●本

245

185

63

15

5

13

7

0 50 100 150 200 250

ない

～３０分

～１時間

～２時間

～３時間

４時間以上

無回答

（人）

 

●テレビ･ビデオ

48

126

168

115

42

13

21

0 50 100 150 200

ない

～３０分

～１時間

～２時間

～３時間

４時間以上

無回答

（人）

●パソコン・インターネット

197

155

86

48

21

15

11

0 50 100 150 200 250

ない

～３０分

～１時間

～２時間

～３時間

４時間以上

無回答

（人）

 

●ゲーム

346

86

51

18

13

11

8

0 100 200 300 400

ない

～３０分

～１時間

～２時間

～３時間

４時間以上

無回答

（人）

 

   ⑤ あなたが本を読む目的は何ですか。（３つまで選択） 

本を読む目的

235

220

136

62

56

53

15

82

33

242

23

0 50 100 150 200 250 300

本を読むことが好きである

空想の世界を味わう

興味のある分野についての深い知識を得る

勉強に役立てる

常識を身につける

人生について考える

悩みを解決する

登場人物に共感する

話題にする

気分転換をする

その他

（人）

 

 

 

●音楽

92

177

127

69

25

10

33

0 50 100 150 200

ない

～３０分
～１時間

～２時間

～３時間
４時間以上

無回答

（人）
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   ⑥ どのようなボランティア活動に関心がありますか。（複数回答可） 

やってみたいボランティア活動

111

115

47

66

27

35

51

65

13

0 20 40 60 80 100 120 140

読み聞かせ

書架整理

資料修理

環境美化

図書館の館内案内

中高生向け図書館ホームページの編集

中高生向けの読書情報紙の編集発行

イベントの企画や会場設営などの運営支援

その他

（人）

 

   ⑦ あなたが市の図書館に望むことは何ですか。（３つまで回答） 

 

 

４ 学校読み聞かせボランティアアンケート 

（１）調査場所  

市内の公立小中学校 

 （２）調査期間 

     平成２４年７月５日（木）～７月１９日（木） 

 （３）調査対象 

     学校で読み聞かせ等の活動をしているボランティア 

 （４）回収結果 

     ６５人 

 

 

市の図書館に望むこと

248

253

293

94

86

21

212

78

18

0 50 100 150 200 250 300 350

歩いたり自転車で行ける所に図書館がある

読みたい本がある

学習設備が整っている（机や椅子）

本をもっと増やしてほしい

自分で調べられるパソコンがある

調べものの質問に答えてくれる

夜遅くまで開館している

朝早くから開館している

その他

（人）
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打合せや勉強会

80%

20%
0%

行っている

行っていない

無回答

ｎ＝65 他校との交流

22%

78%

0%

行っている

行っていない

無回答

ｎ＝65
 

 

活動の際に困っていること

29

8

6

1

9

22

0 10 20 30 40

グループの人数が少ない

　本を選ぶ基準

　打合せや勉強会について

活動時間や日数が短い

　　　　　　　　　　その他

　　　　　　　　　　　　無回答

（人）

   ① 打ち合わせや勉強会がありますか。     ② 他校との交流がありますか。 

    

    

    

    

 

 

 

 

③ 活動の際に困っていることはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ④ 市の図書館へ望むことを教えてください。 

 

 

 

 

市の図書館に対する要望

19

18

9

8

5

0

0

25

14

0 5 10 15 20 25 30

　　　　　　　　　　　　本の紹介

　講座・講習会等の開催について

　　　　団体貸出用の本の充実

読み聞かせ用の本の貸出について

　　　ビッグブックの貸出拡大

読み聞かせに関する情報

パネルシアターの貸出

　　　　　　　　　　　　　　その他

　　　　　　　　　　　　　　　　　無回答

（人）
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79

65

46

56

46

65

17

28

39

33

28

19

3

4

8

4

7

2

1

3

7

7

19

14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本や雑誌，ＣＤ，ビデオを借りる・返すため

図書館の本，新聞，雑誌などを読むため

調べものをするため

勉強や仕事をするため

催し物に参加するため

その他

達成できた おおよそ達成できた あまり達成できなかった 達成できなかった

Ⅲ 平成２４年度図書館利用者アンケート（抜粋） 

１ 調査の目的 

    図書館利用者の実態を調査することで利用者のニーズを把握し，今後の図書館サー

ビスの向上を図るとともに，「宇都宮市読書活動推進計画」策定において，基礎資料と

して活用することを目的に実施 

２ 調査場所 

    中央図書館，東図書館，南図書館，上河内図書館，河内図書館 

３ 調査対象 

    期間中のすべての来館者（小学生以上） 

４ 調査方法 

    図書館内で来館者に用紙を配布し，退館時に回収箱で回収 

５ 調査期間 

    平成２４年１２月１３日（木）から２７日（木）まで 

６ 回収結果 

  ４，６０５人 

  ７ 設問 

①  来館目的および目的達成度 

    ア 来館目的（複数回答可） 

    

2,791 

1,019 

496 

596 

288 

136 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

本や雑誌，ＣＤ，ビデオなどを借りる・返すため

図書館の本，新聞，雑誌などをよむため

調べ物ものをするため

勉強や仕事をするため

催し物に参加するため

その他

 

    イ 目的達成度 
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39

39

65

58

47

49

50

31

29

36

2

10

3

9

14

10

1

1

4

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読みたい本や雑誌，調べたい資料の有無

目的の本や資料の探しやすさ

職員の応対

開館時間

閲覧するための机や椅子などの設備

満足 やや満足 やや不満 不満

73

78

82

70

47

26

23

23

23

34

22

36

24

20

18

11

22

39

39

39

39

39

38

39

34

41

7

4

7

8

14

35

38

38

38

28

39

30

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本の在庫調査や，調べものについての相談

本や雑誌への予約

センター図書室での本の貸出・返却

図書館ホームページでの本の検索・予約

講演会やおはなし会などの催し物

ビジネス情報サービス（東図書館）

医療健康サービス（中央図書館・東図書館）

子育て情報サービス（中央図書館・東図書館）

家庭生活支援（育児・家庭教育・家事等）サービス（南図書館）

インターネットやデータベースの無料利用

視覚障がい者や来館困難者への支援（中央図書館）

自動貸出機での貸出（南図書館）

持込パソコンでのインターネット利用（南図書館）

使っている 使ったことがない 知らない

   ② 図書館についての満足度 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ③ 図書館サービスの利用状況と満足度 

    ア 図書館サービスの利用状況 
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53

59

64

57

44

46

46

47

49

50

50

59

54

43

35

33

37

50

49

48

50

48

44

47

34

41

3

4

2

4

5

4

5

2

2

3

2

5

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本の在庫調査や，調べものについての相談

本や雑誌への予約

センター図書室での本の貸出・返却

図書館ホームページでの本の検索・予約

講演会やおはなし会などの催し物

ビジネス情報サービス（東図書館）

医療健康サービス（中央図書館・東図書館）

子育て情報サービス（中央図書館・東図書館）

家庭生活支援（育児・家庭教育・家事等）サービス（南図書館）

インターネットやデータベースの無料利用

視覚障がい者や来館困難者への支援（中央図書館）

自動貸出機での貸出（南図書館）

持込パソコンでのインターネット利用（南図書館）

満足 やや満足 やや不満 不満

    イ 満足度 

     

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ④ 今後，充実させる図書館サービスについて 

1,686

1,670

502

788

804

232

415

542

364

626

568

502

167

0 500 1,000 1,500 2,000

人気の本を増やし，予約待ちを減らす

仕事や勉強の参考になる本や情報をふやす

調べものに関する相談に対応できる職員を配置する

子どもへの読書活動支援をより一層充実する

高齢者の利用しやすい資料の充実や施設づくりを行う

外国人のための資料や利用案内を充実する

電子化した資料を貸出すサービスを行う

貴重な資料をインターネットで見られるようにする

施設の改修を計画的に行い設備を充実する

開館時間を延長する

休館日を減らす

民間のノウハウを導入し，効率のいい図書館運営を行う

その他

 
 


